

CRONICA DEL TEBIB ARRUMI

EL RIO EBRO ES DE ESPAÑA DESDE SU NACIMIENTO HASTA SU DESEMBOCADURA. EL AVANCE PRODIGIOSO DE UNA COLUMNA REPRESENTA LA POSESION DE 500 KILOMETROS CUADRADOS DE TERRENO. A UN KILOMETRO DE VALLS. MIAJA AMIGO NUESTRO. SE DEJA PEGAR EN TODOS LOS FRENTES DONDE INTENTA ALGO EL CAUDILLO VISITA LOS PUEBLOS RECIENTE CONQUISTADOS Y SUS HABITANTES LE ACLAMAN Y BESAN SUS MANOS Y CAPOTE UNOS FRANCESES SE LLEVARON LA VIVA FUERZA. MANIATANDOLA UNA BELLA MUCHACHA DE 16 AÑOS VECINA DE ESPLUGA LAS FUERZAS ROJAS ESTAN PLAGADAS DE MANDOS EXTRANJEROS MUERE HEROICAMENTE EL TENIENTE CORONEL PASCUAL REY QUE ES CONDECORADO CON LA MEDALLA MILITAR VICTORIA EN ANDALUCIA, EN EXTREMADURA, EN MADRID, EN CATALUÑA

¡Españoles! Noticia cumbre del día de hoy para el aborzo de corazones nacionales. El río más recientemente español, el Ebro, ha quedado enteramente por España, por la España Nacional, por la España de Franco, desde su nacimiento hasta su misma desembocadura en el Mediterráneo. Nuestras tropas, en un movimiento tan hábil como rapidísimo, esta mañana, a primera hora, ocuparon la parte de la margen izquierda del Ebro, la ciudad de Tortosa que, como es sabido, estaba en poder de los rojos; y rebasando inmediatamente esta ciudad se dirigieron a Porelló. En una operación valiente, sorprendente, llegaban hasta la orilla del Mediterráneo en Ametlla, habiendo recorrido, para alcanzar esta posición, 100 kilómetros por todo el litoral, representando el avance realizado la posesión para nosotros de más de 500 kilómetros cuadrados de terreno, dentro de los cuales, además de un montón de prisioneros efectivos que llevábamos hechos al mediar la tarde, se sabe que existen estancadas varias unidades que no podrán escapar. Pero no quedamos ahí las victorias de este día. Las tropas que operan más al norte, estimuladas por este gran triunfo, se han lanzado también a fondo cara a Barcelona y ocuparon Figuerola, Pla de Cabra, Miramar, Masmolets, y la Puerta de Valls, de cuya importantísima población estaban a la hora de retirarse del campo a menos de un kilómetro de distancia y ocupando las primeras líneas de trincheras que defendían Valls. También hay más, porque más al norte se ha seguido el avance y se han ocupado los pueblos de Poble, Monfalcó de Agramunt, Lilla, y otros pueblos. Entretanto, los mandos marxistas de la media España roja del Sur continúan buscándole tres pies al gato y tratan por Andalucía de pararse nuestro avance por Cataluña.

En verdad, yo nunca había pensado que el general Miaja fuese una mala persona, aunque lo considero muy dardo al cretinismo. Ahora se está portando como una excelente persona, casi como un aliado nuestro, con sus pintos cometedores aquí y acullá, con lo cual no hace nada serio ni importante. ¿Qué les pegan en Monterrubio y Peñarroya? ¡pues los hombres hacen al general pinto y sacan las uñas por Cabeza de Buey! ¿Les cierran también por allí? ¡pues atacan por el centro de las cercanías de Madrid, por aquel inolvidable sector de la también inolvidable paliza de Brunete! Hoy este mundo de la desfachatez ha echado por el frente Tijorna-Perales, nada menos que cinco brigadas en tres ataques consecutivos que aseguraban catorce cañones rusos. En el primer ataque, cuando aún no habían sacado la cabeza fue

sobre todo, no hay campanas ni siquiera templos. Los rojos, anteaer, al abandonar este pueblo, hicieron también su apoteosis final echando las campanas al vuelo; pero a su modo, es decir, con dinamita. El hermoso campanario voló por los aires y las campanas, su torre fueron a caer en el tejado de una casa de dos pisos, que destruyó, y en donde quedaron incrustadas.

En la iglesia de Bellpuig, que también fue volada por la dinamita, fue alcanzado el sepulcro del Duque de Cardona y Virey de Nápoles. Vino al suelo con estrépito y quedó desmenuzándose la momia del citado Capitán que allí reposaba desde hace siglos, sin que, seguramente, durante su azorosa vida, pensara que ni aun en la paz de los muertos le dejarían reposar los desventurados rojos.

No ha faltado a la visita por estos pueblos de Cataluña, anteaer marxistas, la nota emocionante, como la del vecino de Espluga Magin Permiel que refirió con lágrimas en los ojos como a su hija Francisca, muchacha de 16 años, por cierto bellísima, se la llevaron por orden del capitosté Modesto, a viva fuerza apretándola con telas y maniatándola, unos individuos que solo hablaban francés. A la cautiva se la llevaron en dirección de Barcelona, sin atender a las súplicas desesperadas de la muchacha ni a las desgarradoras protestas de su anciano padre. Porque, no lo dude nadie, sigue habiendo extranjeros entre los combatientes rojos. Casi todos los mandos que tienen son extranjeros. Tenemos buen acopio de documentaciones que confirman la farsa de la retirada de los internacionales. No nos importa. Así, reteniéndolos en el frente, pagarán muy pronto y mejor su derrota. La victoria está cada día más próxima y es amehalada por los soldados de Franco. No hay sino recorrer este frente para leer en todos y cada uno de estos soldados la fe ciega en el ya próximo triunfo final y la alegría inmensa de los que combaten por Dios y España, alegría que solo se nubla, como se nubló hoy, cuando cae alguno de los héroes que combaten en este frente.

Hoy una bala traidora nos arrebató a Pascual, nombre con que, en la intimidad, llamábamos siempre al valeroso oficial de Regulares que fué en vida Pascual Rey. Ha caído en el asalto de una posición roja el comandante habilitado para teniente coronel don Pascual Rey, dos veces herido en esta santa Cruzada, el cual ofreció su vida como verdadero patriota desde el primer día. Ha entregado su vida entre un torrente de sangre gritando: ¡Viva España!; pero sus restos mortales ostentan ya la Medalla Militar concedida por el Caudillo. En la memoria de todos los infantes españoles perdurará la gloria suya, esta gloria que ha culminado un día de triunfo mayor, por sentirse más que nunca verdadero hijo de España, a la que tanto amó y defendió heroicamente.

Las escenas que hemos presenciado en el citado pueblo son verdaderamente inenarrables. Cuando estas buenas gentes de Cataluña, estos payeses, se dieron cuenta de la presencia del Caudillo, se enardecieron de entusiasmo, entregándose a pruebas de estimación constantes. Nosotros no podíamos pasar por entre los soldados y payeses que le aclamaban. Muchos hicieron las rodillas pretendiendo besar sus manos o por lo menos parte de su capote con verdadero fervor patriótico. No faltó para la apoteosis con que fué recibido Franco más que el repique triunfal de las campanas; pero es que en Mollerusa y Colmet, en este último pueblo

El Congreso de la Sección Femenina

LA ULTIMA SESION ORDINARIA SE EFECTUO AYER EN ZAMORA. LA DE HOY SERA EN LEON

LA SESION DE AYER

Zamora.—Pilar Primo de Rivera dió unas notas y consignas a las delegadas provinciales de la Sección Femenina. Continúo explicando el funcionamiento de su servicio la regidora central Sara Manteola, que dió lectura a las calificaciones obtenidas por las provincias durante el año, figurando en primer puesto la de Baleares. Por último el deportista médico y mutilado Ruiz Agosto desarrolló un tema importante relacionado con la educación física.

Al comenzar la sesión de la tarde la regidora central de Organizaciones Juveniles Camen Berna hizo una sugerencia a las delegadas sobre varios aspectos de asistencia social que podrían poner en práctica en sus provincias.

La secretaria nacional Dora Maqueda dió lectura a las lecciones sobre la misión de la Sección Femenina en el Partido. Después de hacer breve historia sobre el carácter de Falange Española Tradicionalista Femenina expuso cual ha de ser la tarea de las delegadas provinciales.

Puso fin a esta última sesión ordinaria el Consejero Nacional y Jefe provincial de Pontevedra camarada Jesús Suevo que pronunció un discurso sobre el significado del Imperio. Comenzó aludiendo a la fuerza histórica del amor que es el impulso que mueve a los pueblos a la conquista de los imperios. Siguió estableciendo los caracteres diferenciales de los conceptos de Patria e Imperio, el primero de los cuales ya lo definió JOSE ANTONIO como "Unidad de destinos en lo universal". Imperio es, de acuerdo con aquella definición, la proyección de esta unidad sobre el mundo. Recorrió en afortunados párrafos los diversos movimientos históricos en los cuales se encuentra España cumpliendo su misión en las unidades imperiales y expuso la tarea dilatada que se ofrece como futuro promotor a nuestra Patria.

UN CONCIERTO

Zamora.—En el Teatro Principal y en honor de Pilar Primo de Rivera y demás miembros del Consejo Nacional, dió un concierto la "Coral Zamorana", la cual bajo la dirección del maestro Acedo, interpretó varias obras que obtuvieron un halagador éxito.

HOY, SESION DE CLAUSURA

León.—Mañana se celebrará en esta ciudad el acto de clausura del Consejo de la sección femenina de Falange.

El ayuntamiento de esta ciudad en su última sesión ha acordado nombrar huesped de honor a León a la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera

TELEGRAMAS A PILAR PRIMO DE RIVERA

Zamora.—La Secretaria nacional Española Tradicionalista y de las de la Sección Femenina de Falange JONS ha facilitado el texto del telegrama que las Jefes alemanas han

enviado a la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera con ocasión del Congreso Nacional Dice así:

"Con motivo de la apertura del Congreso Nacional de mujeres españolas le envío a usted y a sus colaboradoras en la Falange, mis mejores deseos y les saludo con un cordial "Saludo a Franco. ¡Arriba España!"

Por otra parte la jefe de la "Bund der Deutschen Mädchen" ha enviado a Pilar Primo de Rivera el siguiente telegrama: "A todas las mujeres e hijas españolas, cuyo sacrificio en esta lucha hemos visto y admiramos profundamente, les envío con ocasión de la apertura del Congreso los más cordiales saludos, con el deseo lleno de fe, de que el presente año 1939 traiga a la España Nacional la victoria".

SALE FERNANDEZ CUESTA

Burgos.—El Ministro de Agricultura y Secretario Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha salido esta tarde para León para asistir al acto de clausura del Congreso de la Sección Femenina.

Le acompaña el v.ice Secretario don Julián Pemartin y un Consejero Nacional.

NOTAS DE POLITICA CENTRO EUROPEA

Berlín.—Se anuncia que el Ministro de Estado de Hungría Conde Usaky a primera hora de la tarde recibió a los representantes de Alemania, Italia y el Japón los cuales le pidieron la adhesión al pacto anticomunista.

El Conde Usaky después de haber consultado al Regente Horty, manifestó que aceptaba la adhesión al pacto.

BALEAR Jueves MAZURCA

UN GESTO EN PRO DE AUXILIO SOCIAL

Coruña.—A los muchos donativos que recibe constantemente Auxilio Social, institución nacional que tan alto fin patriótico está llevando a cabo, ha recibido del Coronel Jefe de Estado Mayor de La Coruña una comunicación anunciando en nombre de S. E. el General D. Germán G. Juste que se había acordado concederle un donativo mensual de 5000 ptas. como reconocimiento público de la labor que aquella institución está llevando a cabo. Y una nueva prueba de generosidad del Jefe de aquella región.

El gobierno rojo, piensa abandonar en un rasgo de herocidad la ciudad de Barcelona y trasladarse a Paris Bélgica envía un representante diplomático a Burgos Y la Beligerancia a Franco. ¿Cuándo?

NUESTRAS GRANDES VICTORIAS

Sevilla.—La Diputación Provincial en sesión celebrada esta mañana acordó transmitir una felicitación al Generalísimo y al General Queipo de Llano por los gigantescos éxitos obtenidos por las tropas nacionales en los frentes de Cataluña y del Sur.

Protesta de Hungria

Budapest.—Se anuncia oficialmente que el día 10 las tropas abrieron fuego contra los húngaros de Bucaras, terminando la agresión una hora después habiendo protestado el gobierno de Budapest ante las autoridades de Praga.

Born

EXITO - Hoy, a las 3'15 - EXITO

Marcha triunfal

EMOCIONANTE DOCUMENTO CINEMATOGRAFICO DE NUESTRA GRAN CRUZADA

LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1870. Dedicado a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Bolsons, 1 al 9 - Telef. 1916 Palma de Mallorca

PROTECTORA Calefacción central 180 controlados HOY De 3'30 a 11'30 3 films insuperables Butaca, Ptas. 1'25 (sellos incluidos)

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

BALEAR Jueves MAZURCA

SASTRERIA de UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 de FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

LUNES

RIALTO

MODERNO

VITORIO DE SICA ELISA CEGANI SUPERAN TODO ELOGIO EN ESTE MAGNIFICO FILM

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY PRESENTA pero no es una cosa seria... una deliciosa comedia EN ESPAÑOL

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestra. 24'00
Número suelto. 0'15

1939
SABADO, 14 DE ENERO
III TRIUNFAL

Falange
DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 495

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1460

Han terminado las conversaciones en Roma

LORD HALIFAX REGRESA A LONDRES

VISITA AL VATICANO

Roma. — Hoy a las 10'15 el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, ha salido de Villa Ma dama y se ha dirigido a la Embajada inglesa ante el Quirinal, en donde ha permanecido durante tres cuartos de hora.

El primer Ministro británico se dirigió a la Embajada inglesa ante el Vaticano, e donda a las 11'15 ha llegado también Lord Halifax, para dirigirse luego ambos al Palacio del Vaticano.

A las 11'30 ha salido de la Embajada italiana ante el Vaticano un cortejo de cuatro automóviles que llevaba los gallardetes británico y de la Santa Sede y que estaban ocupados por los Ministros ingleses, el séquito, un Gentilhombre de la Santa Sede y alto personal de la Embajada inglesa ante el Vaticano.

En la plaza de San Pedro, ha sido recibido con grandes aplausos por la muchedumbre que lo estaba esperando.

Al entrar en el Palacio del Vaticano, ha recibido honores de príncipe de la Guardia Suiza.

Los automóviles han proseguido

hasta llegar al patio de San Dámaso, en donde se han apeado los Ministros ingleses y su séquito y han sido recibidos, al pie de la escalera, por un Guardia noble de Su Santidad.

Los Ministros ingleses han subido inmediatamente al segundo piso del Vaticano, en donde se encuentran las habitaciones particulares del Papa, y, al entrar en la Sala Clementina, han sido saludados por trescientos alumnos de los Colegios Inglés y Canadiense, con sus respectivos Rectores.

Un camarero secreto del Romano Pontífice ha introducido a Mr. Chamberlain y Lord Halifax en la cámara llamada de San Juan desde donde, poco después han pasado a la Biblioteca de S. S. el Papa, con quien han permanecido hablando un rato.

Después de la entrevista, el camarero secreto del Pontífice ha introducido también el séquito de los Ministros, quienes igualmente han besado la mano al Papa.

Los Ministros ingleses, después de despedirse del Padre Santo, se han trasladado al despacho del Cardenal Secretario, Monsiñor Pacelli, con quien han hablado algunos momentos.

UNA IMPRESION

París. — El enviado especial de «Paris-Soir» informa a su periódico de una conversación sostenida con un miembro del séquito de Chamberlain, el cual le ha dicho que los ministros británicos fueron a Roma para conocer personalmente el punto de vista del gobierno italiano y que las conversaciones ro-

manas fueron llevadas con la más viva cordialidad. En lo que se refiere a la cuestión de si las conversaciones de Roma tendrán una continuación, el periodista dice que las opiniones a este respecto son todavía divergentes y que toda afirmación es prematura.

OPINIONES DE LONDRES

Londres. — La Agencia Reuter dice que el franco cambio de ideas tenido en Roma habrá aclarado mucho la atmósfera internacional, al confrontarse los puntos de vista de Italia y de Inglaterra, basadas ambas en un sincero

deseo de paz. Dice que Chamberlain ha manifestado su admiración por la franqueza y claridad con que Musolini se ha referido a todos los problemas.

OPINIONES DE PARIS

París. — «Le Matin» escribe que las conversaciones de Roma han creado un nuevo clima en la situación internacional basado en la cordialidad y sinceridad de las conversaciones en trato directo entre los dos grandes hombres de Estado.

París. — La prensa en general manifiesta una reserva acerca de los coloquios italo-británico manifestando sin embargo la posibilidad de que hayan contribuido al esclarecimiento franco-italiano. «Le Temps» subraya que Chamberlain ha quedado profundamente impresionado de la gran cla-

ridad con que el Duce enfoca todas las cuestiones.

El periódico recuerda que el embajador francés en Roma Mr. Facon-

Poncet declaró hace unos días que Francia está siempre dispuesta a una colaboración razonable con Italia.



CHAMBERLAIN Y EL CONDE CIANO

EL CARDENAL PACELLI DEVUELVE LA VISITA

Ciudad del Vaticano. — El Cardenal Pacelli ha estado en la Legación británica para devolver a Chamberlain y

Lord Halifax la visita que estos hicieron ayer al Soberano Pontífice.

LOS PROBABLES RESULTADOS

Roma. — Aun cuando las negociaciones Italo-Inglesas no se han terminado todavía, en los círculos informados se cree que no variarán en nada los resultados hasta ahora obtenidos.

Según las declaraciones hechas por los mismos círculos, el esclarecimiento de las relaciones franco-italianas ha ocupado un lugar preferente en las discusiones.

En los círculos informados manifiestan que el acuerdo Italo-Francés

1935 no puede servir ya para Italia como fundamento de una clasificación de relaciones italo-francesas. Las conversaciones italo-francesas tienen que celebrarse sobre una base completamente distinta.

**NUESTRO GRITO
¡ARRIBA ESPAÑA!**

NUEVOS AGASAJOS

Roma. — El Gobernador de Roma ha dado hoy en los grandiosos salones del Quirinal una recepción en honor de los ministros británicos durante la cual se escucharon conciertos de música italiana. Numerosas altas personalidades del mundo político, cultural y aristocrático italiano tomaron parte en la recepción.

Roma. — Esta tarde Chamberlain y Lord Halifax acompañados de su séquito han visitado la exposición antropológica del mineral italiano, siendo recibidos por el ministro secretario del partido y por otros miembros de la recepción.

EL COMUNICADO OFICIAL

Roma. — Se publicó anoche el comunicado referente a las conversaciones sostenidas estos días entre el Duce y Mr. Chamberlain así como los ministros de Relaciones Extranjeras Conde Ciano y Lord Halifax.

En ellas se han examinado las cuestiones más importantes que afectan a los dos imperios. Se han caracterizado por la mayor cordialidad y el más franco cambio de ideas y de puntos de vista. Se ha reafirmado el espíritu de amistad

existente entre los dos países basado en el pacto de 16 de abril. Se ha convenido concluir en lo más pronto posible acuerdos particulares sobre el espíritu de dicho pacto.

En estas conversaciones se ha puesto de manifiesto una vez más la voluntad de Italia y de la Gran Bretaña, de proseguir una política de eficaz mantenimiento de la paz, a la cual se consagran los esfuerzos de los dos gobiernos.

EL VIAJE DE REGRESO

Roma. — Esta mañana a las 8 ha partido Lord Halifax en dirección a Ginebra.

Mr. Chamberlain pasará la mañana en Roma, en amplio recorrido turístico. Luego se dirigirá en forma oficial

a la Estación, de donde partirá en tren especial directo a Inglaterra, sin detenerse en París.

Chamberlain llegará a Londres el domingo a las 5'30 de la tarde.



CHAMBERLAIN Y HALIFAX ANTE LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

El desesperado momento que atraviesa el "gobierno marxista de Barcelona"

Por primera vez en su historia, la CNT. y la UGT. parecen estar de acuerdo entre sí y con Negrín. Aquello es un caos inenarrable, bajo la protesta, el terror y la represión más bárbaras. Se llama a los del extranjero... y ellos no contestan.

LAS MALETAS DE LOS MALETAS QUE DETENTAN EL PODER Y ABUSAN DE EL

Barcelona. — Ante la marcha victoriosa de nuestros soldados, crece la desmoralización y el pánico en la capital marxista. Continúa el desmoronamiento del señor Negrín, dictando sus órdenes desesperadas para intentar la paalización de los avances del Ejército de Franco. La «Gaceta» roja de esta mañana publica una disposición fijando las fechas de incorporación a filas de los reemplazos angustiosamente llamados anteayer. Y en el preámbulo, que como toda cosa roja es largo y vacío, anuncia que estas fechas son provisionales, ya que si la gravedad del momento lo aconsejara, se podrían adelantar.

El día 17 se incorporarán los «recrutados» del 21; el día 22 los del 20, y el 25 los del 19.

¿Llegarán a incorporarse estos últimos?

Además de las disposiciones del «gobierno» se nota el canguelo de los rojos en la serie de reuniones habidas ayer noche en la ciudad condal. El frente popular español y el frente popular catalán deliberaron cerca de dos horas y acordaron al final de su deliberación que las medidas acordadas por el «gobierno» para hacer frente «a la invasión» eran excelentes y que es preciso secundarlas, ya que las circunstancias vedan las discrepancias internas, tan propias de su manera de ser. Ante la gravedad del momento (palabras textuales se precisa la más alta competencia).

Y la C. N. T. y la U. G. T., entidades sindicales que siempre se habían enseñado los dientes, tuvieron ayer noche, por primera vez en su historia, una reunión común. Realmente encontrarse en Barcelona con el agua bien al cuello. Los dos organismos han acordado apoyar a la «España leal», y decidieron unar todos los esfuerzos para ayudar a la movilización general dictada por Negrín. Para ello, acordaron incorporar al trabajo a los millares de mujéres afiliadas a sus cuadros, a fin de que todos los hombres puedan tomar el fusil excepción hecha, desde luego y mejor que podrían hacer.

Como programa no está mal. Lo que falta es que la violencia de la demora que por momentos crece, hasta llegar a un grado capaz de aplastar los programas mejor formados, les dé tiempo para pensar, o tan siquiera para huir. Que es lo único y mejor que podrían hacer.

EL GOBIERNO EN FRANCA HUIDA
Radio Londres dió esta noche a las nueve la noticia de que el comité de Negrín había acordado abandonar

Barcelona y trasladarse a Valencia. En Barcelona quedarán únicamente Negrín y Alvarez del Vayo.

EL CAOS SIGUE EN AUMENTO

Perpignan. — Noticias de Barcelona informan que se han adoptado medidas de terror para contener el derrocamiento del público y patrullas de elementos socialistas y comunistas circulan constantemente por la ciudad y son muchos también los camiones blindados de diferentes armas automáticas que han sido situados en lugares estratégicos de Barcelona.

Es insostenible la situación de Cataluña, especialmente en Barcelona, donde se han practicado esta mañana terribles medidas de represión contra los grupos de gentes que comen-

taban la orden de movilización hasta los cincuenta años decretada por Negrín.

LOS COBARDES ROJOS

París. — En el consulado rojo de París se han recibido orden del ministro de la defensa del comité de Barcelona, para que todos los empleados que disfruten cargo oficial y estuvieren dispensados de incorporarse a filas, se presenten en Barcelona en el ministerio de la Guerra. En dicho consulado se ha colocado la orden de militarización, que ha sido comunicada a toda la dependencia. Esta orden ha producido un gran descontento, ya que los afectados por ella prefieren perder los empleos que disfrutaban antes que ir a España.

ESTA MAÑANA EN CATALUÑA

(Servicio especialísimo de FALANGE)

Perpignan. — Noticias procedentes de Barcelona dan cuenta de haber celebrado una reunión el comité de reemplazos vascos de Cataluña con objeto de intentar dar cumplimiento al decreto recientemente promulgado por el Gobierno Negrín.

A tal efecto se ha acordado cursar una orden a todos aquellos que se encuentran en Barcelona a las órdenes de Negrín.

La prensa y radios rojas atacan duramente al Primer Ministro inglés Mr. Chamberlain por haber realizado su viaje a Roma. Dicen los citados periódicos y radios que si Mr. Chamberlain quería servir a la paz mundial la única manera de hacerlo era colocándose al lado de los rojos españoles.

Se tienen noticias de que en las varias provincias sometidas todavía a la tiranía roja, aumentan las persecuciones. Ahora con motivo de los recientes llamamientos a filas, en Valencia se han practicado 97 detenciones y en Barcelona 76; datos análogos se reciben de Madrid.

Se tienen también noticias de que han llegado a Barcelona por orden del Comité algunos individuos rojos que se encontraban en el extranjero, siendo llevados inmediatamente al frente sin ninguna clase de instrucción.

BALEAR Jueves
MAZURCA

Una nota curiosa que se ha dado en esta incorporación es la siguiente: Los individuos comprendidos en las quintas movilizadas deberán presentarse en los locales de recuperación con un plato, un par de botas y una manta.

Nuevamente las mujéres son objeto de movilización para prestar diferentes servicios.

El pesimismo en la zona roja es grande.

BOLETIN OFICIAL

Burgos. — El Boletín Oficial del tano publica entre otras las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL. — Decreto determinando las responsabilidades exigibles a los trabajadores por faltas en el trabajo y por disminución voluntaria del rendimiento debido.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION. — Orden aprobando el reglamento del trabajo del departamento del Servicio Nacional de Propiedad.

DEFENSA NACIONAL. — Orden concediendo la Medalla Militar al teniente coronel D. Carlos Martín Campos Serrano y otros.

SUBSECRETARIA DEL EJERCITO. — Orden General del Ejército del Sur sobre el juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando al teniente coronel de infantería habilitado coronel D. Antonio Castejón.

Orden General del Ejército Centro señalando el Juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando colectiva a la 1.ª Compañía del 6.º batallón regular.

SUB SECRETARIA DE MARINA. — Orden basada en el artículo 6.º de la disposición 226 sobre asimilación de mecanógrafas en oficinas de mar.

RELACIONES HISPANO FRANCESAS

París. — En la sesión del Congreso de ayer, que fué la primera de las tres que han de dedicarse al examen de la cuestión internacional, habló el Dipu-

tado Jean Mortignier quien abogó por el establecimiento de relaciones diplomáticas de Francia con la España Franco.

UNA CARTA DEL JEFE DEL GOBIERNO INGLÉS

Oviedo. — Con motivo de la conferencia de Munich la Sra. Clotilde Requeiro Castro dirigió una atenta carta a Mr. Chamberlain felicitándolo por la labor que está llevando a cabo y desearándole que el éxito le acompañara en sus gestiones.

Mr. Chamberlain contestó a la señora Fría Requero con otra carta diciéndole:

«Acepte mi sincero reconocimiento por su felicitación llegada en estos tiempos difíciles. Estas expresiones de simpatía y buena voluntad que de todas partes recibo me confortan y

añaman». — Con toda estimación, Neville Chamberlain.

MURIO EL PRELADO DE MENORCA

Burgos. — Se reciben noticias de la muerte del Obispo de Menorca, pues de haber sufrido los más graves de atropellos de los rojos. Contaba en la actualidad 84 años de edad.